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Maximailisan adhalo
pontszin;

Irja le roviden az alibbi anyagcsere-betegségek lényegét! 4 pont

Koszveny:

- tapldlkozasi hiba miatt higysavas kristalyok lerakodasa

az iziiletekben

Csontritkulas:

- a csont mésztartalmanak és szerves dallomanyanak fogydsa miatt
szilardsdga és rugalmassaga csokken

(Helyes valaszonként 2 - 2 pont adhatd!)

Parositsa a vitaminokat a hatasukkal! 4 pont
(Irja fel az egymashoz tartoz6 szim- és betiiparokat!)

1. "A"-vitamn A. szénhidrat anyagceseréhez
2. "D"-vitamin B. nemi mirigyek normal mitkodéséhez
3. "C"-vitamin C. véralvadashoz
4. "B,"-vitamin D. hamvédelemhez
5. "E"-vitamin E. Ca és P felszivodasanak szabalyozasa
6. "K"-vitamin a vékonybélben
F. worosvérsejtek képzodéséhez
7. "By;"-vitamin G. ideg- és hamszovet mikodéschez
8. "Bg"-vitamin H. szervezet ellenalloképességének fokozasara
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(Helyes valaszonként 0.5 - 0,5 pont adhato!)

Csoportositsa az alibbiakban felsorolt csontokat aszerint, 4 pont
hogy az agykoponya vagy az arckoponya részei!
irja a csoportokhoz a megfelel$ sorszdmot!

1. nyakszirtcsont 5. kénnycsont

2. homlokcsont 6. €kcsont Ay "P”’"f-"

3. rostacsont 7. jaromcsont

4. orrcsont 8. MﬂwMW &u

A. Agykoponya: ... [, 2,6, &8 ... A,
of B T

f .
B. Arckoponya: ... 3, 4, 3, 7 ... - s
(Helyes valaszonként 0.5-0.5 pont ad:ktalﬁl}
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Nevezze meg az alkar nyilakkal jelolt csontjait az abra 2 pont
% alapjan! ]

orsocsont (radius) singesont (ulna)

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhatol)

‘@ 2 S}nruljn fel az orr legfontosabb feladatait! 3 pont
¥ (Irjon harmat /3/!)

- a belélegzett levegd elémelegitése, pdrdsitdsa, mechanikus
fisztitdsa
- a hangok képzése
- a szagok érzékelése
(Minden helyes vilaszra | - 1 pont adhato!)

6. Fogalmazza meg, mi a kiilonbség a produktiv és az 2 pont

improduktiv kohogés kozott!

A produktiv kohogés kipetiiritéssel jaro, az improduktiv
kohdgés kopetiiritéssel nem jard, un. szdraz k6hoges.

@- Irja le a sziv miikidésének ciklusat! 3 pont

- dsszehizddds (systole)
- elernyedés (diastole)

- sziinet (pausa) :
= (Helyes vilaszonként | - 1 pont adhata!)

8.%  Soroljon fel az djulas okai kiziil négyet /4/! 4 pont

- lelki hatas

- hosszas dllds
- kimeriiltség
- belso vérzés

- méhen kiviili terhesség
(Helves vilaszonként 1-1 pont adhato!)
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Ismertesse a 1ép feladatait! 3 pont
(Irjon harmat /3/!)

- lymphocytaképzés
- a ver raktarozdsa
- a varaosvertestek és a vérlemezkék lebontasa

(Helyes valaszonként | - 1 pont adhaté!)

Nevezze meg, mely szervekben talilhatoak az alabb S pont

felsorolt szervrészek!

sugartest: - szem
felkoros ivjaratok: - fiil
Cort1 szerv: - fiil
izleld bimba: - izleldszerv (nyelv)
verejtekminigy: - bor
(Helyes vilaszonként | - 1 pont adhato!)
11. AValaszoljon rividen az alabbi kérdésekre! 7 pont

f

Milyen vegyhatasu a gyomomedv?
- savanylu

Milyen tdpanyagot bontanak a nyalban 1évo enzimek?
- szénhidratoft

Mely tapanyagot bontja a lipaz nevil enzim?
- zsirokat

Hogyan nevezziik a fehérjék épitokoveit?
- aminosavak

Mely szerv feladata az epesavtermelés?
- mdj

Hova omlik a hasnyalmirigy nedve? !
- a patkobélbe

Melyik vitamin hianya okozza a véralvadis zavarat?
- K-vitamin hidnya

-~

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhato!) :
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@' xJellemezze roviden az alabbi betegségek jellegzetes faj- 4 pont

f

|
i}

Sorolja fel a vér alakos elemeit! 3 pont

- vorasvértestek (erythrocytdk)
- fehérvérsejtek (leukocytdk)
- vérlemezkék (thrombocyltdk)

(A vilaszok magyarul vagy latinul egyarint elfogadhatok!
Helyes vilaszonként 1-1 pont adhaté!)

irjun ketto /2/ olyan okot, amely a vérrog (thrombus) 2 pont

keletkezésében jatszik szerepet!

- az érbelhdrtya sériilése
- a keringés lassuldsa
- a vér osszetételének megvaltozdsa
(Helyes valaszonkeént 1 - 1 pont adhata!)

Ismertesse a nyal szerepét a szervezetben! 3 pont

(Irjon harmat /3/1)

- a szdajnyadlkahdrtya nedvesitése
- a szdjiireg ontisztuldsa
- a falat kialakitdsa

- a nyelés megkonnyitése
(Helves vilaszonként | - 1 pont adhaté!)

dalmait! (irja a helyét, kisugarzasat)!

- Epekdves roham:
Jellegzetes jobb oldali, a hdtha kisugdrzo fajdalom.

- Heveny hasnyalmirigy gyulladas:
Erds gyomortdji fajdalom a bal bordaiv alatt, a hdtba
kisugarzik.

- Vesekoves roham:
Eles fdjdalom a deréktdjon, mely kisugdrzik a comb belsd
oldaldba a herékbe, illetve a nagyajkakba.

- Szivinfarktus:
zorito mellkasi fajdalom kisugarzik a bal um’fba bal kar-
ba, gyomorba, gyomoridji fajdalom.

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhatd!)

g



ul' Hizza ali a felsorolisbél az inzulin hatisst!) 1 pont

- a vércukorszintet emel
- a vércukorszintet csokkenti
- a testndvekedest gatolja

(Csak az egy helyes vilasz aldhizdsa fogadhato el! Tbb vilasz eselén a megoldas érvényielen!)

L e

w Soroljon fel az érelmeszesedés rizikéfaktorai koziil 4 pont
négyet /4/!

hajszolt, nyugtalan életmdd
dohdnyzas
- vér koleszterinszintje magas

cukorbetegség
magas vernyomas

i

L

(Helyes vilaszonként 1-1 pont adhato!)

Pdrositsa az agyvel6 részeit feladataikkal! S pont

(Irja a szamokat az agyvel6 részei mellé!)

Az agyveld feladatai:
. gondolkodas

2. anyelés reflexkdzpontja

3. érzelmek

4. kommunikaciod

5. alégzés szabalyozasanak kdzpontja

6. tanulas

7. emlékezés _

8. a {6 mozgasok koordindcidja (pl. jards, futas)
9. atiisszentés és a kohogés reflexk6zpontja
10. a szivmikodés szabalyozasanak kézpontja
Az agyvel( részet:

nagyagy: Ll 3l G

kisagy: i O

agytorzs: BT )

(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhaté!)
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Hatarozza meg, hol talilhaté az agyalapi mirigy
(hypophysis)!

- a koponyaalapon, az ékcsont drkaban

Sorolja fel a kiilso és a belsé férfi nemi szerveket!

Kiilsd nemu szervek: - herezacsko
- himvesszd

Belsd nemu szervek: - here
- mellékhere
- ondovezeték
- ondozsinoy
- ondohdlyag

- rdrilmaiei oy
PR

(Helyes valaszonként 0,5 - 0,5 pont adhata!)

Nevezze meg a petefészek hormonjait!

- dsztrogén
- progeszteron

(Helves vilaszonként 1-1 pont adhato!)

Valaszoljon roviden az alabbi kérdésekre!

Nevezze meg a vese alapvetd miikodési egységet!
...nefron...

Mennyi az elsédleges vizelet napi sszmennyisége?
... 180 liter...

Mely testrészeken jelenik meg a veseeredett (oedema)

ddéma?
_.arcon, szem kiriil, csukion...

Milyen a lehelete az urémias (uraemia) betegnek?
...vizelet szagu...

2 pont

4 pont

2 pont

4 pont

(Helyes valaszonkeént 1-1 pont adhatol)



' ‘ Huzza ala a felsoroltak koziil a hypoglykaemia tiineteit! 2 pont

Sorolja fel a betegség korlefolyasanak szakaszait! 2 pont

&

- ¢hségérzet

- bor sziraz, meleg, piros

- bér sapadt, veritékes, hideg

- ideges fesziiltseg i

_ = Kussmaul-tipusu légzés (szapora, igen mély ki- és belégzés)

- eszinéletvesztés

(Csak a négy helyes vilasz alihnizdsa fogadhaté el! Tdbb valasz esetén a megoldas érvénytelenl)

Irja le, mely tiinetek alapjin gondol egy sériiltnél belsé 5 pont
vérzésre! Soroljon fel 6t /5/ tiinetet!

- hiivds, nyirkos bor
- sapadt, hamusziirke arcszin 1

- Szapora pulzus

- fajdalom

- szomjusagerzés

- zavartsdg, nyugtalansag

- vérzés valamely testnyilasbol :
(Minden helyes valaszra 1 - 1 pont adhaté!)

- lappangasi szakasz
- bevezeto szakasz

- kifejlédési szakasz
- kimeneteli szakasz -
(Helyes vélaszonként 0,5-0.5 pont adhatol)

Yalaszoljon rioviden az alabbi kérdésekre! 4 pont

Hany perc all rendelkezésiinkre a klinikai halal allapotaban
az uraclesztésre, a biologiai halal bealltaig?

-3 - 4 perc

Mely szerv a legérzékenyebb az oxigén hianyra?

- az agy

Mely testtajon tapintjuk a carotis pulzust?

- a nyakon

Hogyan kell elhelyezni a beteget ijraélesztéskor?

- kemény alapon, a hdtdra fektetve

]

(Minden helyes vilaszra 1 - 1 pont adhatl)
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Vilassza ki, mely anyagokat NEM tartalmazhatja az 2 pont
egészséges ember vizelete! Hazza ald a helyes valaszokat!

- viz - cukor

- NaCl - genny

-~ fehérje - hugysav

- karbamid - epefesték

- kreatinin

(Csak a négy helyes vilasz aldhizisa fogadhat6 el! Tébb vilasz esetén a megoldas érvénylelen!)

28.* Irjon le a heveny kozépfiilgyulladsra utalé tiinetek S pont
koziil otot /5/!

- hirtelen fellépd, sziird, litktetd fdjdalom a fiilben

- filzugas

- laz

- fejfdjas

- rossz kozérzet

- b6, savds, gennyes vdladék iiriilése a halldjdratbdl

(Helyes valaszonként 1 - 1 pont adhatd!)

f o,
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orolja fel az él6lények alapvet életjelenségeit! S pont

C‘\

- anyagcsere

- kivdlasztds

- ingerlékenység
- mozgds

- szaporodds
(Helyes vilaszonként 1 - 1 pont adhatéh



